Zadani semestralni prace z
Kinematiky

1 Zadani

Student si sdm v prubéhu semestru zvoli zadani semestralni prace (déale také
S.P), toto zadani

nechéa zkontrolovat a popdepsat vyucujicim. Tématem zadani muze byt libovolny
priklad z kinematiky bodu, soustav vazanych bod, télesa nebo soustav téles.
Priklad by mél byt v rdmci moznosti origindlni a dostatecné komplexni.
!Semestralni prace bez podepsaného zadani nebude uznavana!

2 Reseni

Cela semestralni prace bude vypracovana v programu wxMaxima. Veskeré
Upravy

rovnic, integrace a derivace budou provedeny pomoci softwaru. Soucasti
programu

bude i obrazek a text se zadanim a kratky zaver (1-2 véty). Nedilnou soucasti
reseni

je i graf znazornujici vysledek reseni (graf musi obsahovat popisky os véetné
jednotek, nazev grafu a v pripadé vice funkci v jednom grafu i legendu).
Veskeré kroky musi byt komentovany.

2.1 Ukazka reseni

Vyreste kinamatiku volné padajiciho télesa z vysky h.
zadano: g=9.81 m/s”2, v0=0, h=10m, odpor prostredi zanedbame

(%i20) kill(all)$

(%il) globalsolve: true$

Predpokladejme, Ze ¢as muze byt pouze kladny
(%i2) assume(t>0)$

(%i13) g:9.81%
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v0:0$
h:10$

Zrychleni télesa je rovno -g.

(%i6) a:-9.81;
(%06) -9.81

Pro vypocet rychlosti vyjdeme z def. a=dv/dt odtud a*dt=1*dyv,
tuto separovanou rovnici integrujeme v prislusnych mezich

(%17) rovl:integrate(a,t,0,t)=integrate(1,v,v0,v);
(%07) =9.81t=v

Z rovnice rovl vyjadrime rychlost

(%i8) linsolve([rovl],[v]);
rat: replaced -9.81 by -981/100 = -9.81
981t

(%08) [v:- ™

Pro vypocet vychylky vyjdeme z def. v=dy/dt odtud v*dt=1*dy,
tuto separovanou rovnici integrujeme v prislusnych mezich

(%19) rov2:integrate(v,t,0,t)=integrate(1,yh,y);

981 t2
(%09) -

=y-10
Z rovnice rov2 vyjadrime vychylku

(%i10) linsolve([rov2],[yD);

981 t2-2000

(%010) [y:- 200

Vysledky zakreslime do grafa pro ¢as od 0 do 2s

(%i11) wxplot2d([v,yl,[t,0,2],
[xlabel, "Cas [s]"],
[ylabel, "rychlost [m/s], vychylka [m]"],

[legend, "rychlost", "vychylka"],
[title, "Kinematické veliciny padajiciho télesa"]);
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Kinematicke veliCiny padajiciho télesa
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Z vypoctu vyplyvd, ze rychlost padajiciho télesa klesa linedrné, zatimco
vychylka klesa kvadraticky v zavislosti na Case.

3 Odevzdani

Semestralni prace musi byt odevzdana do 17.1.2016. Po tomto terminu jiz
nebudou zadné S.P. prijimany.

Semestralni prace musi byt funkéni, tedy pokud se zméni zadané parametry,
musi se adekvatné cely list prepocitat véetné grafi.

Semestralni prace musi byt pojmenovana ve tvaru prijmeni_jmeno verze.wxmx
(sivcak michal v1l.wxmx) a spole¢né se zadanim ve tvaru

prijmeni jmeno zadani.png

(sivcak michal zadani.png - 1ze i jpg, bmp a pod.) odeslédna na adresu
michal.sivcak@tul.cz.

Predmeét zpravy bude: Kinematika, semestralni prace

!Semestralni prace jsou tridény automaticky, pokud oznacite soubory a predmeét
zpravy v rozporu se zadanim, nebude Vase S.P. spravné zarazena a uznana za
odevzdanou!

Created with wxMaxima.
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